

# Integrirati HP i HPB u specifično državno poduzeće

**P**oznati zahtjevi Evropske unije koji se svode na anketiranje Vlade Republike Hrvatske velikim brojem pitanja na koja valja konzistentno odgovoriti te pri tome paziti da odgovor bude upravo onakav kakav očekuje već uhodana zajednica evropskih naroda, dovodi u pitanje opstojnost državne banke "s najvišim rastom u 2002., bez obzira na evidentne financijske pokazatelje, čiji menadžment je očekivao, a poslovni rezultati i potvrdili očekivano" stanje prikazano na 10. strani u 22/23. broju poslovnog magazina Profit pod naslovom "Banka s najvišim rastom u 2002. godini" ne tako u financijskom smislu koliko u vlasničkoj strukturi, budući da EU postavlja pitanje ove banke u kontekstu transformacije vlasništva iz državnog u privatno.

Neosporna je činjenica da je Hrvatska pošta d. d., također u državnom vlasništvu, prije transformacije ove banke, a u vrijeme dok je pošta poslovala u okviru jedinstvenog poduzeća HPT - Hrvatska pošta i telekomunikacije, bila osnivačem te banke i u početku većinskim vlasnikom. Dileme Vlade u vezi s privatizacijom HPB-a, ako postoje, mogu potpuno nestati integracijom HPB-a i HP-a u jedinstveno državno poduzeće, koje neće biti potpuno privatizirano, nego će poslovati prema modelu sličnih kompanija u svijetu (Slovenija, Pakistan i dr.).

Stoga se za cijelu društvenu zajednicu čini korisnim pokrenuti postupak integracije ovih gospodarskih subjekata koji u trenutačnom poslovanju imaju mnogo dodirnih točaka, a koje već simuliraju stanje neraskidive poslovne suradnje pod okriljem hrvatske vlade. Nije nemoguće postupak integracije provesti u relativno kratkom vremenu jer se u pravilu može raditi isključivo o nekim tehničkim pitanjima tijekom postupka integracije u neki od Zakonom o trgovačkim društvima dopušteni oblik, a

zbog velike podudarnosti u područjima vizije, misije i povijesti ovih financijskih kompanija.

Činjenica je da postoje i ozbiljne dileme hrvatske vlade oko dodjele koncesije za treću mobilnu mrežu u Hrvatskoj, što integracijom HP-a i HPB-a također prestaje biti problem, pod uvjetom da integriranim kompanijama, koje će biti u pretežitom državnom vlasništvu, nije nemoguće ustupiti koncesiju pod primjerenim uvjetima i bez natječaja.

Uvažavajući sposobnosti menadžmenta HPB-a, a u budućnosti možda i nekog suvremenije orijentiranog menadžmenta HP-a, moguće je očekivati da će snažno utjecati na potpunu profesionalizaciju odnosa države i njenih poduzeća koja će to morati i ostati, u službi urednog servisiranja financijskih potreba države, ali i stvaranju i održanju njene likvidnosti i stabilnosti. **P**

Autor: mr. sc. Zlatko Kadoić

**Banka s najvišim rastom u 2002. godini**  
 Poslovni rezultati Hrvatske poštanske banke d.d. u 2002. potvrdili su optimistične prognoze menadžmenta

**B Hrvatska Poštanska Banka**  
 PODROBNI REZULTATI HRVATSKE POŠTANSKE BANKE d.d. U 2002. GODINI

	2002.	2001.
Ukupni ulazni doprinos	71.110	7.000
Ukupni ulazni doprinos	1.040.000	7.714.000
Doprinos	4.000.000	1.907.000
Administrativni troškovi (%)	40,0	40,0
Profit na investicije (PNO) (%)	21,0	30,0
Profit na aktivima (PNA) (%)	1,0	1,0
Profit na kapitalu (PK) (%)	1,0	0,5
Profit na kapitalu (PK) (%)	6,0	6,0

PROFIT, lipanj 2003.